



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年
3月4日
星期一
甲辰年正月廿四
总第2883期
今日八版

新闻一句话

河北

近日,2022~2023年度河北省人居环境范例奖名单公布,石家庄市中央绿色体育公园及火车站周边广场绿地建设项目上榜。

河北博物院自3月12日起调整免费开放时间,每周二至周日开放时间为9:00-17:00(16:30停止入馆),周一闭馆。

国内

人社部、国家医保局发布了健康照护师(长期照护师)国家职业标准,这是我国首个长期照护师国家职业标准。

截至目前,已有超过80种罕见病用药纳入国家医保药品目录,通过医保谈判纳入的51种罕见病用药,平均降价超50%。

2月29日,中国人民银行召开优化支付服务推进会,指出将为老年人、外籍来华人员等提供更优质、高效、便捷的支付服务。

陕西省明确,3月1日起,参保企业职工与原单位解除劳动合同关系后在省内外流动就业时,不再办理养老保险关系转移手续。

安徽省明确,支持城镇老旧小区居民提取本人住房公积金用于本人及配偶双方父母的住房加装电梯等改造。

人社部消息,截至2月24日,今年“春风行动”已累计举办各类招聘活动2.5万场,发布岗位1600万个。

国家邮政局消息,2023年我国人均快递使用量超过90件。

交通运输部今年计划新增公路服务区充电桩3000个、充电停车位5000个,鼓励在服务区建设超快充、大功率充电设施。

世界田联宣布,2027年世界田径锦标赛将在北京举行,这将是北京时隔12年再度举办田径世锦赛。

中国载人航天工程办公室消息,神舟十七号航天员乘组预计于4月底返回地面。此外,今年还将发射神舟十八号和神舟十九号载人飞船。

国际

塔斯社报道,俄罗斯国家航天集团证实,国际空间站俄罗斯段存在漏水现象。

美国伊利诺伊州库克县法官作出裁决,剥夺前总统特朗普参与美国2024年总统选举该州初选资格。特朗普方面将上诉。

因劳资纠纷,德国多地公共交通系统员工开展警告性罢工,民众出行受到严重影响。

2月29日中午,俄罗斯总统普京向俄联邦会议发表年度国情咨文。普京表示,俄罗斯的战略核力量处于全面准备状态。

世界卫生组织2月29日确认,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带军事行动造成的死亡人数超过3万。

为老弱病残义务理发 打造青少年学习阵地 薛福利 将雷锋精神传承下去

本报记者 杜雅楠
通讯员 李彬

在秦皇岛市有一位名叫薛福利的退役老兵。他几十年如一日,用实际行动诠释着雷锋精神。

今年72岁的薛福利出生在黑龙江林口县的一个小村庄。1969年,他到内蒙古呼伦贝尔当兵。那时,部队经常开展学雷锋讲座,听着雷锋同志感人的事迹,薛福利坚定了学雷锋的决心。有一次,他和战友外出执行任务时,突然发现两匹受惊的白马拉着平板车在路上狂奔。眼看着马车冲向人群,那一瞬间,薛福利跳上

平板车拉紧了缰绳,经过他的努力马车最终平稳地停了下来。下来时,他的双手已经被缰绳勒出了鲜血。此外,薛福利还自学了理发技能,义务帮战友们剪发。1970年,薛福利被部队评为了“学雷锋积极分子”。

1992年,薛福利转业到秦皇岛市工作。在日常生活中,他始终保持着学雷锋的初心。每当听到同事或邻居有困难,他都会热心地施以援手。

2011年退休后,薛福利的空余时间充裕了,他有了帮秦皇岛北戴河区的残疾人、老人义务理发的念头。“学雷锋

不是喊口号,关键在行动!”为了让更多市民知道这个消息,他特意将联系方式和“为老弱病残义务上门理发”的承诺刊登在报纸上。从那以后,找薛福利理发的人越来越多,他最多的时候一天要帮七八位群众理发。“春节前那会儿最忙,我经常连午饭都顾不上吃。”薛福利说,看到老人们理完发精神利索的样子,他并不觉得辛苦。

有一次,薛福利给一位卧床老人上门理发。由于老人意识不太清楚,薛福利只能让家属帮忙扶着老人的头,自己半蹲着帮老人理。理发的过程中,

老人不停地乱动,薛福利并没有不耐烦,而是耐心地 and 老人说:“坚持一下,马上快好了,理完咱就舒服啦!”一个小时后,薛福利终于帮老人理完了发,他的衣服都被汗水湿透了。

一传十十传百,在薛福利的带动下,越来越多热心人加入了义务理发队伍。2017年,薛福利组建了“福星”志愿服务队。他不仅带着队员们为群众义务理发,还经常到北戴河景区维护环境卫生。如今,每当提起薛福利的名字,群众都会竖起大拇指。

2021年,薛福利联合北戴河英才社区将自家最大的一间卧室打造成了“五老关爱青少年学习阵地”,开始结合自身经历为青少年宣讲雷锋精神。此外,他还自费购买了上百本《雷锋日记》,并在每本书上写下了“向雷锋学习,做雷锋传人”的寄语,送给前来听讲的学生们。

组建“福星”志愿服务队以来,薛福利为5000余位群众提供了义务理发服务,还开展了100余次雷锋精神宣讲。今年1月,薛福利入选2023年第四季度“中国好人榜”名单。

今年春节,薛福利的儿子提出想让他去北京照顾孙女,他立刻拒绝了。薛福利说,不能为了自己的“小家”,而放弃“大家”,他还要继续践行为人民服务的初心,并将雷锋精神传承下去。

蜡嘴雀落枝头

拍摄者:李志善

拍摄者说:前几天,我冒着寒风来到唐山市滦南县罗城公园拍摄黑尾蜡嘴雀。

黑尾蜡嘴雀又称小桑嘴、铁嘴鸟,这些可爱的小精灵们羽毛泛着金属蓝光,尾羽黝黑。黑尾蜡嘴雀因为它的嘴像涂上了一层蜡而得名。

我连续去了4天,终于用长焦镜头捕捉到了黑尾蜡嘴雀灵动的身姿。只见黑尾蜡嘴雀们时而而在树枝上嬉戏,时而飞到树下的草地上啄食草籽,为初春的罗城公园增添了一抹生机。

近几年,随着生态环境越变越好,吸引了不少珍稀鸟类,为我们这些摄影爱好者提供了不少拍摄素材。



聚一聚,因为我们一起入党

本报记者 张可心

“正月里不忙了,咱们聚一聚吧。”春节前,74岁的退休干部李书杰分别给卢凤云、王立国、潘连根打去电话,再一次商量聚会的事。



聚会时,李书杰(右一)等人的合影。

四位老人都是沧州吴桥县西潘村人,年龄相仿,又在1969年一起入党。13年前,李书杰到保定定居,他想趁着大家身体还可以,多见见面、聊聊天。2012年起,他们开始每年聚会。订饭店、拟菜单、买水果……每一处聚会细节,李书杰都反复琢磨。“每次聚会,都要考虑大家的身体情况、饮食习惯等。”李书杰说,既要让大家吃饱又要吃好。

2021年,卢凤云、王立国、潘连根三人都收到了“光荣在党50年”纪念章,可李书杰却迟迟没有收到。“我们是一起入的党,虽然工作单位不一样,但党龄可是一样的。”李书杰挺纳闷,经过多方打听,他终于找到了原因。原来,李书

杰退休后,党组织关系需要通过电脑转到社区,社区却一直没有接收。这个意外导致李书杰没有收到“光荣在党50年”纪念章。这件事成了李书杰的心病。2022年,李书杰的党组织关系转到了社区,去年7月他终于收到了“光荣在党50年”纪念章,这让他非常激动。

李书杰说,55年前,在西潘村的党旗下宣誓时,他们都是20岁左右的年轻人。通过努力,他们有的考上了师范学校成为老师,有的参军入伍后转业到地方工作,有的被选举为村党支部书记带领乡亲们致富……半个多世纪的光阴飞逝,大家在不同岗位上奉献着青春,为祖国发展贡献着

力量。

今年的聚会与以往不同,他们还想拍一张佩戴着“光荣在党50年”纪念章的合影,一起重温入党誓词。为此,李书杰还邀请到西潘村的几位老党员一起参加。得知这一消息后,大家都很高兴。

拍摄现场,大家胸前的“光荣在党50年”纪念章熠熠生辉。宣誓时,10余位老党员表情庄严而肃穆。他们高举右拳,重忆入党初心,从青丝到白发,他们为党和人民的初心没有一丝改变,他们的友谊也历久弥新。

李书杰说:“年轻时,佩戴着党员徽章觉得十分自豪;如今,佩戴着‘光荣在党50年’纪念章,更觉得光荣。”